SESSION 2001

)

GESTION

Durée:1h 30 Coefficient : 1

L’'usage de la calculatrice est autorisé.

Ce sujet comporte 3 pages.

BAREME INDICATIF

PREMIERE PARTIE : 7 points
DEUXIEME PARTIE : 6 points
TROISIEME PARTIE : 7 points

NOTE IMPORTANTE :

Des que le sujet de I'épreuve vous est remis, assurez-vous qu'’il est complet en vérifiant le
nombre de pages en votre possession.

Si le sujet est incomplet, demandez-en immédiatement un nouvel exemplaire aux
surveillants.
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La société Maury commercialise du matériel agricole dans la région bourguignonne, son
siége social se situe & Beaune (21). Vous venez dy étre embauché en tant qu'assistant
commercial.

Le responsable de votre service vous demande d’examiner les comptes de I'entreprise
afin de faciliter sa prise de décision (nouveaux investissements).

|| PREMIERE PARTIE ||

Les comptes de charges et de produits (exprimés en milliers de francs) de la société
MAURY se présentent comme suit :

Achats de matériels 23 250
Achat de pieces détachées 3420
Charges externes 650
Autres charges externes 2450
Impéts et taxes 880
Charges de personnels (y compris charges sociales) 3 500
Charges financiéres 200
Dotations aux amortissements et provisions 310
Ventes de matériels 35 000
Ventes de piéces détachées 14 000

Le tableau de ventilation des charges est ie suivant :

Parts variables % Parts fixes %

Achats 100

Charges externes 80 20
Autres charges 60 40
Impéts 20 80
Charges de personnel 50 50
Charges financieres 35 65
Dotations ‘ 100
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Travail a réaliser :
1.1 - Calculer le chiffre d'affaires
1.2 - Calculer les colts variables, puis la marge sur codt variable
1.3 - Détailler et calculer le montant des charges fixes.

1.4 - Déterminer le seuil de rentabilité et préciser sa signification.

| DEUXIEME PARTIE |

L'entreprise MAURY vient d’acquérir un véhicule utilitaire de 90 000 F HT le
15 octobre 2000. Sa durée de vie est estimée a 5 ans. L'entreprise pratique
I'amortissement dégressif (coefficient 2).
Travail a réaliser :

2.1 - Présenter le tableau d’amortissement du véhicule.

TROISIEME PARTIE |

L'entreprise MAURY a établi les bilans fonctionnels des deux derniers exercices
(voir tableau ci-dessous) et désire analyser le fonds de roulement et le besoin en fonds
de roulement.
Travail & réaliser :

3.1 - Calculer pour N-2 et N-1 le fonds de roulement net globai et le besoin
en fonds de roulement net global ainsi que la trésorerie.

3.2 - Commenter vos résultats.

ACTIF PASSIF

N-2 N-1 N-2 N-1
e Ressources stables :
e Emplois stables |555 000 |545 600 - capital et réserves 285000 | 432000
e Actifs circulants |411 100 |430 000 - amortissements et 125040 | 139 340

e Trésorerie actif { 15000 | 57 200 provisions
- dettes a long terme 1281 960 | 203 960

e Autres dettes 191 500 | 241 700
e Trésorerie passif 97 600 15 800
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